

Na poti sindikalne prenov

Spremembe in dopolnitve slovenske ustave in nova zakonodaja (Zakon o podjetjih, Zakon o temeljnih pravicah iz delovnega razmerja) so spremenile tudi vlogo sindikatov. Sindikati so neodvisne in samostojne organizacije, ki jih delavci svobodno ustanovljajo in se vanje prostovoljno združujejo, da bi varovali in izboljšali svoj družbeni, ekonomski in socialni položaj, pravice na podlagi dela in iz dela ter iz delovnega razmerja. Prav ta, v ustavi zapisana opredelitev pa narekuje drugačno vlogo delovanja sindikatov.

Novo vsebinsko, organizacijsko in kadrovske prenov zveze sindikatov Slovenije bomo sicer sprejeli na XII. kongresu ZSS v marcu 1990, toda čakati s prenov do kongresa ne bi bilo koristno in smotno, saj nas čas in razmere priganjajo, da čimprej prilagodimo sindikalno organiziranost našim potrebam. Zato so bila na podlagi dokumentov razširjene seje Republiškega sveta

ZSS in pripravljenih dokumentov za XII. kongres ZSS sprejete odločitve, da pristopimo k oblikovanju nove vloge sindikatov takoj.

Republiški svet ZSS je dal v javno razpravo program neodvisnih sindikatov Slovenije, ne samo formalno, temveč z željo, da bi ga v široki javni razpravi dogradili in oblikovali kot dejansko naš program — program članstva. Vzporedno s programom neodvisnih sindikatov Slovenije, ki je objavljen v prilogi Delavske enotnosti »Sindikalni poročevalec« št. 10, pa so dane v razpravo tudi Teze na novi statut ZSS.

Seveda pa prenova v dokumentih še ne bo prinesla drugačne vloge sindikatov. Spremeniti moramo tudi našo miselnost o tej stanovski organizaciji, zato pozivamo vse člane sindikata, da se tvorno vključijo v obravnavo in oblikovanje našega programa in ostalih dokumentov.

PRENOVA MLADINSKE ORGANIZACIJE – IZZIV ZA RAZPRAVO

Zveza socialistične mladine ali ZA SVOBODO MISLEČEGA SVETA!?

Že dalj časa se v Slovenski politični pa tudi širši javnosti precej govori o pripravah na 13. kongres ZSMS, ki bo od 3. do 5. novembra 89 v Portorožu. Vsa leta do sedaj je bilo logično, da so bili udarna tema vseh predkongresnih razprav programski dokumenti in razne resolucije, ki so nakazovale smer in delovanje organizacije v naslednjem obdobju. Tokrat se zdi, da temu ni tako. Teža vseh razprav sloni na predlaganem novem statutu, vsaj znotraj organizacije, ki v temelju spreminja obliko, z njim pogojeno pa do neke mere tudi vsebino dela dosedanje mladinske organizacije. ZSMS je od vseh sedanjih družbenopolitičnih organizacij s temi predlaganimi spremembami naredila največji korak naprej v pripravah na splošno mladinske volitve, saj se namerava reorganizirati v samostojno odprto, predvsem politično in šele nato družbeno organizacijo — stranko, z definiranim članstvom. Ta reorganizacija pa je lahko dvorezni meč, tako za članstvo kot za organizacijo samo.

Prvič: V mladinski organizaciji se že dolgo zavedamo, da dosedanja, do neke mere skopovska organiziranost ni določila vsebine našega dela. Primerna je bila v letih prvih političnih premikov z nastajanjem takoimenovanih družbenih gibanj. S prevzemom teh gibanj pod svojo okrilje je ZSMS omogočila njihovo posredno institucionalizacijo in prodor njihovih idej in stališč v organe odločanja, po drugi strani pa si je preko gibanj ustvarjala svojo lastno programsko, idejno in medijsko podobo. Razvoj same organizacije je pripeljal do tega, da je v času politične otoplitve naša notranja organiziranost postala pretoga za spreminjajoče se politične razmere na Slovenskem. Nepovezanost in neodvisnost posameznih subjektov znotraj ZSMS, še vedno ponekod prisotna stara miselnost in način dela, slab pretok informacij in s tem nezmožnost hitrega in kvalitetnega odločanja so za organizacijo, ki ima resne namene participirati na oblasti, okla, ki omenjeni cilj oddaljuje. Zato so priza-

devanja v smeri enotnejše in učinkovitejše organizacije potrebna.

Drugič: ZSMS je bila dosedaj dejansko organizacija mladih, ki je v svojem delovanju v precejšnji meri prispevala pri reševanju družbenih vprašanj in problemov mladih. Bila je tudi organizacija, ki je v veliki meri skrbela za interesno združevanje in udejstvovanje mlade populacije. In kar je najpomembnejše, probleme mladih, ki jih je zaznala preko svojega delovanja je lahko direktno posredovala v organe oblasti, v katerih je imela svoje, mlade ljudi. Bila je (oziroma je še) edinstvena politična organizacija mladih v Evropi in tudi širše, ki je že dosedaj participirala na oblasti. Z ukinitvijo starostne meje navzgor, posebno v primeru večjega uspeha na bližnjih volitvah bo svojo mladinsko identiteto v kratkem izgubila, kljub še vednemu zavzetemu znanju tudi v novem statutu. Tudi v njem omenjena družbenost organizacije pomeni ukvarjanje samo s tistimi družbenimi projekti, katerih morebitni uspeh bi pomenil več volilcev na naslednjih volitvah. Odmikanje od mladinskosti nena zadnje pokaže tudi novo ime. Kratica ZSMS se ohranja vnaprej samo še kot blagovna znamka, njen pomen pa ni več ZVEZA SOCIALISTIČNE MLADINE SLOVENIJE, ampak ZA SVOBODO MISLEČEGA SVETA.

V OK ZSMS Ljubljana Vič-Rudnik smo v dosedanjih predkongresnih razpravah prišli do ugotovitev, da podpiramo organizacijske spremembe, ki vodijo predvsem k večji učinkovitosti organizacije, smo pa za ohranjanje njene mladinske in družbene usmerjenosti.

Dilema je odprta, s tem pa tudi možnost da do kongresa posredujete čimveč pobud, predlogov, razmišljanj in pogledov.

Zavzemamo se tudi za svobodo mislečega sveta, za katerega pa upamo, da si ne bo izmislil kaj neumnega.

S. S.

Kmalu otvoritev Doma Malči Belič

V zaključni fazi je gradnja vodovoda, urejajo se zunanje površine, opravlja pa se tudi montaža opreme v sam objekt. Tako se bodo gojenci Doma Malči Belič prav kmalu preselili v nove, sodobne bivalne prostore. Otvoritev bo predvidoma ob dnevu republike.

Pomoč prizadetim

Odbor Zveze borcev »Milan Česnik«, je na svoji seji dne 18. septembra 1989 sklenil, da se odpove jesenskemu izletu svojih članov in da predvidena sredstva za izlet v višini 5.000.000 dinarjev, nakaže poplavljenec pobratene Krajevne skupnosti Šentjur-okolica.

Odbor ZB NOV
»Milan Česnik«

TA MESEC V SKUPŠČINI

Seje skupščinskih zborov bodo v sredo 8. novembra ob 15.30

Predlagani dnevni red:

- Družbenoekonomski položaj znanstvenoraziskovalne dejavnosti in vpliv inovacijske dejavnosti na gospodarstvo v občini Ljubljana Vič-Rudnik
- Potek akcije o delu 2000 mladih raziskovalcev in doseženi rezultati
- Poročilo o delu začasnega Kolegijskega poslovnega organa TOZD Utensilia v obdobju 30. 6. do 1. 9. 1989
- Osnutek programa razvojnih nalog mesta Ljubljane za leto 1990
- Osnutek sprememb in dopolnitev dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu Ljubljana za leto 1989
- Osnutek odloka o spremembi in dopolnitvi odloka o proračunu občine Ljubljana Vič-Rudnik za leto 1989
- Osnutek odloka o prenehanju lastninske pravice na zemljiščih v območju urejanja VS 9/10 Škofljica
- Osnutek odloka o prenehanju lastninske pravice na zemljiščih v območju urejanja VS 1/5 Ilovica – del
- Predlog odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o nadomestilih za uporabo stavbnega zemljišča
- Predlog sklepa o vrednosti točke za izračun nadomestila za uporabo stavbnih zemljišč
- Predlog odloka o prenehanju lastninske pravice na zemljišče v območju urejanja VS 4/4 Lavrica
- Obravnava gradiva za skupščino SML.

ODGOVORI NA DELEGATSKA VPRAŠANJA

Priključek za avtocesto na Brdu še ne bo asfaltiran

Delegacija KS Brdo je postavila vprašanje glede asfaltiranja priključka na avtocesto na Brdu, saj se večkratne obljube komunalnega podjetja Ljubljana po protiprašni zaščiti še niso uresničile.

Odgovor izvršnega sveta je opozoril na isto vprašanje KS Vič in tozadeveni odgovor izpred skoraj leta dni, v katerem je bilo navedeno, da se izvršni svet zavzema za začasno ureditev Ceste za Brdom (protiprašna zaščita). V zvezi s to obljubo je izvršni svet res vodil aktivnosti za začasno ureditev te ceste, vendar teh del ni uspel uvrstiti v programe ustreznih SIS, niti ni mogel zagotoviti protiprašne zaščite z angažiranjem posameznih delovnih organizacij. To pa pomeni, da IS ni vrzel puške v koruzo in bo s temi prizadevanji tudi nadaljeval.

Kdaj telefonska centrala na Rakovniku

Delegacija KS Krim in Barje menita, da ni dopustna in opravičena nikakršna sprememba sedanjega terminskega plana izgradnje telefonske centralne, to je začetek gradnje v letu 1990 in zaključek 1991!

V odgovoru območne SIS za PTT je zapisano: Srednjeročni plan Območne SIS za PTT promet Ljubljana je bil sprejet šele v decembru 1988. Zamik pri sprejemu je nastal zaradi premajhnega interesa delovnih organizacij za razvoj PTT v Ljubljani. Gospodarstvo občine Ljubljana Vič-Rudnik je sprejelo Samoupravni sporazum o temeljnih plana 44 odtokov.

Po sprejemu Srednjeročnega plana so strokovne službe prišle z vsemi potrebnimi aktivnostmi za izgradnjo rajonske avtomatske centralne Rakovnik. V tem sklopu je v fazi izdelave idejni projekt digitalizacije mestnega telefonskega omrežja Ljubljana v okviru katerega je izdelana tudi prioriteta in znotraj te centralne Rakovnik. Predvideno je, da bo projekt izdelan do konca tega leta. Podpis pogodbe za dobavo navedene centralne bo možen po zagotovitvi finančnih sredstev v letu 1990. Opozarjamo, da za gradnjo krajevnega kabelskega omrežja vplivno območje centralne Rakovnik ni v celoti obdelano z urbanističnimi akti. Izdeluje se lokacijska dokumentacija za krajevno kabelsko omrežje. Območja KS Krim, Rudnik, Peruzzi, Galjevica so urbanistično obdelana. Območje Barja – južni del, VS 1/5 in Ilovica pa še nimajo ustreznega urbanističnega načrta.

Zaradi majhnega interesa gospodarstva za razvoj telefonije v Ljubljani je nastal precejšen izpad finančnih sredstev. Zato bo ta in ostale investicije v Ljubljani zaključene šele v naslednjem planskem obdobju 1991-1995.

Kaj je z izdelavo zazidalnega načrta Ilovica?

Delegacija KS Peruzzi je junija podala dva predloga in sicer, dokler ne bo rešena zadeva Polikem, naj stoji načrtovanje bodočega naselja Ilovica v fazi mirovanja ter drugo, da zaradi nejasnosti okoli Polikema skupščina v tem letu spremeni svoj plan glede načrtovanja in gradnje naselja Ilovica!

Komite za urejanje prostora in varstvo okolja je pripravil sledeč odgovor: Dolgoročni plan občin in mesta Ljubljane za obdobje 1986-2000 (Uradni list SRS, št. 11/86) je za območje urejanja VS 1/5 Ilovica opredelil izgradnjo večdružinskih stanovanjskih objektov in izdelavo zazidalnega načrta. Za čas 86-90 je predvidel izgradnjo 200 stanovanj, 91-95 2100 stanovanj in 1996-2000 še 3500 enot.

Na podlagi dolgoročnega plana je Skupščina občine Ljubljana Vič-Rudnik decembra 85 sprejela družbeni plan občine za obdobje 1986-1990 (Uradni list SRS, št. 34/86). V tem aktu je predvidena izdelava zazidalnega načrta za območje VS 1/5 Ilovica in v II. prioriteti dokončanje 200 stanovanj do konca leta 1990.

Tudi plani in programi samoupravnih interesnih

skupnosti (KSLO, Stanovanjske skupnosti itd) predvidevajo aktivnosti za doseg teh ciljev.

Predpogoj za kakršnekoli posege v prostor pa je izdelan zazidalni načrt. Zato je Sklad stavbnih zemljišč mesta Ljubljane že pred časom naročil izdelavo tega zazidalnega načrta. Trenutno je v fazi priprave osnutka, ki bo javno razgrnjen.

Izvršni svet je glede na kompleksnost posegov v prostor Ilovica zahteval čim širšo in poglobljeno analizo vseh možnih vplivov na načrtovano gradnjo in je prav zato tudi seznanil zainteresirane KS s posebnimi strokovnimi podlagami in variantnimi rešitvami.

Glede soodvisnosti gradnje v industrijski coni na Rudniku (VP 1/2) in izgradnjo Ilovica pa Izvršni svet ponovno zagotavlja, da ne bo dopustil v industrijski coni Rudnik nikakršne gradnje, ki bo ogrozila okolje in meni, da ni bojzani, da ne bi ustrezni republiški upravni organi dopustili izgradnje le takih objektov na Rudniku, ki bodo ustrezali vsem pozitivnim predpisom.

Zato Izvršni svet meni, da ni potrebe po prekinitvi aktivnosti v zvezi z izdelavo zazidalnega načrta za območje urejanja VS 1/5 Ilovica.

Izvršni svet meni, da iz zgoraj navedenih razlogov ni potreb po spreminjanju načrtovanega programa v zvezi z načrtovanjem naselja Ilovica.

Vprašanje krajevne skupnosti Golo-Zapotok

Širši javnosti, pristojnim organom občinske skupščine Ljubljana Vič-Rudnik in pristojnim organom skupščine mesta Ljubljana ter samoupravnim skupnostim za ceste Ljubljana je dobro poznano, da je rekonstrukcija lokalne ceste Ig-Golo-Rob v srednjeročnem planu 1986-1990 občine Ljubljana Vič-Rudnik opredeljena kot ena izmed prednostnih nalog s področja cestne infrastrukture v okviru cestne skupnosti Ljubljana, katere naj tudi zagotavlja potrebna finančna sredstva.

V zvezi z uresničevanjem omenjene srednjeročne naloge, smo že nekajkrat postavljali delegatska vprašanja. Običajno smo kot odgovor dobili le splošno informacijo o že znanih dejstvih.

Srednjeročno obdobje se postopoma izteka. Ponovno postavljamo delegatska vprašanja in sicer:

1. Kakšne in katere aktivnosti oziroma naloge so bile v letih 1986-1989 opravljene za uresničitev srednjeročnega plana glede nadaljevanja rekonstrukcije lokalne ceste Ig-Golo-Rob? Zanima nas tudi, kateri organ je opravljal posamezne naloge.

2. S pismom sekretariata izvršnega sveta občine Ljubljana Vič-Rudnik, z dne 2. februarja 1989, številka IS-642/KM/89 smo bili seznanjeni, da je bilo s skupnostjo za ceste Ljubljana doseženo soglasje, da le-ta v letu 1989 zagotovi štiri milijarde dinarjev za realizacijo programa rekonstrukcije ceste Ig-Golo-Rob.

Radi bi spoznali, katere naloge so bile opravljene z omenjenim denarjem? Ali je bila upoštevana stopnja inflacije?

3. Že v letu 1988; tedaj se je tudi govorilo o štirih milijardah, za katere ne vemo kje so; smo podali predloge za aktivnosti ene od treh možnosti:

1. Dokončno naj se določi trasa, uredijo zemljiško-knjižne zadeve, lokacijska dokumentacija in gradbeno dovoljenje.

2. Opravijo naj se zemljiška dela na odseku ceste Golo do križišča proti vasi Zapotok. Potrebna bi bila dodatna sredstva.

3. Na že asfaltiranem delu ceste; le-ta že razpada, je potrebno položiti zgornjo plast – tepih. Tudi v tem primeru so potrebna dodatna sredstva.

Ali je bil upoštevan kakšen izmed naših predlogov? Če ni bil upoštevan nobeden, naj se povedo razlogi!

Menimo, da je cesta širšega družbenega pomena. Območje naše krajevne skupnosti, pa je s to cesto povezano življenjsko. Glede tega se utemeljite in obljube ponavljajo že desetletja.

Ponovno poudarjamo, da je asfaltni del ceste močno načet, makadamski del pa zelo slabo vzdrževan.

Upamo, da bodo tokrat odgovori stvarni in korektni. Želimo, da je odgovor javno objavljen.

Vodja delegacije za zbor KS občine Ludvik Golob